

北京商报

BEIJING
BUSINESS
TODAY

bbtnews.com.cn

B·B·T

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2019年12月31日 星期二
周一至周五出版
第4381期 今日16版

北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网



北京商报官方微信

本报特供
航空阅读



中国国航 南方航空 东方航空
海南航空 深圳航空 首都航空



今日周刊

- 9版 产经周刊
- 10版 产经周刊
- 11版 时代汽车周刊
- 12版 时代汽车周刊
- 13版 IT互联网周刊
- 14版 家电数码周刊
- 15版 健康周刊
- 16版 教育周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

编辑 肖涌刚 美编 王飞 袁校 唐斌

3 “最严”召回令引家电业洗牌

3版

2020年1月1日,《消费品召回管理暂行规定》将正式实施,这项规定也被称为“史上最严”召回政策。尽管家电产品一直是消费者投诉的“重灾区”,但由于缺乏完善的召回制度,一直未能实现有效的主动性召回。新规实施将起到规范生产、倒逼研发、品控的作用,出台之初还会一定程度上淘汰落后企业、净化行业。

7 央行划定金融科技六大方向

7版

2020年金融科技如何走?央行给出了引导金融机构加快体制机制改革、推动金融App备案全覆盖等六大重点发展方向。据12月30日央行官网消息,在日前召开的央行金融科技委员会会议上,央行强调2020年要坚持发展与监管“两手抓”,持续推动金融科技行稳致远。

首都功能核心区控规草案公示

(见5版)



京张高铁开通运营

12月30日,在北京北站,人们乘坐前往太子城站的G8811次列车。当日,北京至张家口高速铁路开通运营,崇礼铁路同步通车。(详细报道见2版)

新华社/图

国常会:加快商业养老险发展

北京商报讯(记者 孟凡霞 李皓洁)12月30日,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议。会议确定,加快发展商业养老保险,支持开发适应60岁以上老人需求的医疗、意外伤害、长期护理等保险产品;提升商业保险产品和服务质量,鼓励提供涵盖医疗、照护、生育等多领域的保险产品,逐步将医疗新技术、新产品等纳入健康保险。发展面向新业态从业人员的保险产品;推进保险市场对外开放。

会议指出,我国已进入老龄化社会,60岁以上老年人已达2.5亿人,但基本没有适应他们需求的商业保险产品,针对其他群体的保险供给也存在短板,为此要发展社会服务领域商业保险,既为应对老龄化提供支撑,又满足群众其他保险需求。

经过多年的发展积累,我国已经初步建立起了政府、企业和居民个人共同承担的三支柱基本养老保险体系,即第一支柱为基本养老保险,第二支柱为企业年金、职业年金和团体养老险等,第三支柱为个人商业养老险。

不过,总体来看,政府对于发展商业养老保险,在完善多层次养老保障体系、促进养老服务业和养老产业发展中的作用重视程度仍有待提升,尚未将商业养老保险列为应对老龄化挑战的重点发展行业,并制定专门的发展战略和规划”。银保监会副主席黄洪在近日召开的全国政协第十次重点关切问题情况通报会上表示。

在12月30日举行的第九届社会保障论坛上,中国劳动和社会保障科学研究院院长金维刚也提到,从三支柱体系看,我国和国际上发达国家相比还具有差距。

例如,美国第一支柱占比比较小,为10%;第二支柱是主体,超过60%;第三支柱发展的占比接近30%,而我国第一支柱占比过大,2016年的数据占比是74%,差不多3/4是政府的公共养老金;第二支柱占比是23%;第三支柱还是一个零头,这反映了我国在多层次的养老保障体系建设方面是失衡的。

今年政府工作报告首次提出,扩大长期护理保险制度试点。对此有业内人士建议,发展多层次长期护理保险,鼓励保险公司为参保群体量身定制个性化居家护理服务产品,覆盖全部有需求的老人。发挥保险资金优势,激励各种方式参与到养老服务、康复管理、医疗护理、休闲康养等养老健康服务设施和机构的投资上来,增加养老服务供给。

据统计,2019年,保险公司累计开发销售养老年金保险产品830款。目前中国人寿、新华保险、太保寿险、太平人寿、人保寿险以及泰康人寿6家寿险公司可供65周岁(含)以上老年人购买的保险产品达到640余款,产品覆盖了老年人身故、意外伤害、医疗、疾病、护理、养老年金等风险。

此外,从扩大供给角度看,从年初至今,我国先后推出多项保险业扩大开放政策,为外资险企进入中国带来多项便利。例如在今年12月,银保监会发布《关于明确取消合资寿险公司外资股比限制时点的通知》指出,自2020年1月1日起,正式取消经营人身保险业务的合资寿险公司的外资比例限制,合资寿险公司的外资比例可达100%。由此有望推动外资股东陆续选择增持保险股份。

公司研究

力诺医药资产冲击A股

- 拟借ST亚星重组上市
- 力诺再冲A股
- 半路“截和”

作为济南最大民企,力诺集团旗下虽涵盖光伏、医药、特种玻璃、化工等多个行业板块,但近几年却鲜有资产上市的消息。12月30日早间,ST亚星的一则公告显示,力诺集团旗下医药资产山东科源制药股份有限公司、山东宏济堂制药集团股份有限公司拟借壳公司实现上市,这也意味着力诺集团在2012年暂别A股之后,拟借医药资产再度回归。新时代证券首席经济学家潘向东在接受北京商报记者采访时表示,近年来资产证券化已经成为力诺集团的一大战略规划,未来不排除力诺集团旗下其他板块进军资本市场。(见6版)

吴裕泰 1887 百年老字号 专注茉莉花茶

更好的茉莉花茶

专享祝福 2020年1月1日~2月29日

咨询热线: 400-610-1887 / 团购热线: 400-108-1887 / 加盟热线: 400-630-1887

WWW.WUYUTAI.COM